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захист бізнесу від різних утисків. Перспектива сучасного робочого місця та євро-
пейської якості життя зупинять багатьох фахівців, а інших примусять замислитися 
про укорінення в Україні та повернення додому. 

Отже, врятувати ситуацію із відтоком трудових ресурсів зможе прискорений, 
системний, стратегічно продуманий індустріальний розвиток.  
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УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 
 

В турбулентному швидко змінюваному економіко-правовому середовищі 
України основним джерелом розвитку економіки країни в цілому та кожного підпри-
ємства зокрема є трудові ресурси (персонал), їх майстерність, освіта, фахова 
підготовка. 

Управління персоналом – це системний, планомірно організований вплив за 
допомогою взаємопов’язаних організаційно-економічних і соціальних заходів на 
процес формування, розподілу, перерозподілу робочої сили на рівні підприємства, 
на створення умов для використання трудових якостей працівника (робочої сили) в 
цілях забезпечення ефективного функціонування підприємства і всебічного роз-
витку зайнятих на ньому працівників. 

У практиці управління персоналом в останні роки чітко просліджується пере-
плітання різних його моделей: американської, японської та західноєвропейської. 

Завдяки цьому проявляється процес інтернаціоналізації сучасного менедж-
менту. Важливим етапом цього процесу стали асиміляція ідей системного підходу, 
розробка різних моделей організації, як системи – не тільки функціонуючої, але й 
такої, що розвивається, на основі яких сформувався новий підхід у кадровому 
менеджменті – управлінні людськими ресурсами. 

У сучасній теорії та практиці управління персоналом в підприємствах інду-
стріально розвинутих країн домінують два діаметрально протилежних підходи – 
американський і японський [1, с. 29]. 

Американська модель управління персоналом передбачає початкове визна-
чення професійно-кваліфікаційної моделі «посади» і «підтягування» до найбільш 
відповідних працівників за схемою «посада – працівник».  

Особливостями системи управління в американських підприємствах є таке:  
– персонал розглядається як основне джерело підвищення ефективності 

виробництва;  
– йому надається певна автономія;  
– підбір здійснюється за такими критеріями, як освіта, практичний досвід 

роботи, психологічна сумісність, уміння працювати в колективі;  
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– орієнтація на вузьку спеціалізацію менеджерів, інженерів, вчених.  
Японська модель передбачає початкове вивчення сильних і слабких сторін 

особистості працівника і підбір для нього відповідного робочого місця (система 
«працівник – посада»).  

Японській моделі характерна орієнтація на:  
– довгу перспективу роботи на одному підприємстві;  
– якість освіти й особистий потенціал робітника;  
– оплата праці визначається комплексно, з урахуванням віку, стажу роботи, 

освіти та здібностей до виконання поставленого завдання;  
– участь працівників у профспілках, що створюються в межах організації, а не 

галузі. 
Для підприємств притаманна комбінована модель управління персоналом, 

тому що вона в досить збалансованій формі поєднує в собі елементи і жорсткої 
(американської), і м’якої (японська) моделі; при цьому питома вага елементів 
кожної моделі може змінюватися залежно від типу переважаючої праці, мента-
літету найманої робочої сили та рівня управлінської культури [2]. 

Процес управління персоналом є домінуючим у процесі управління підпри-
ємством у цілому. При цьому, являючи головну мету процесу управління персона-
лом у досягненні тактичних (потенціал), оперативних (прибуток) і стратегічних (без-
перервний розвиток) цілей, які стоять перед підприємством, можна дійти висновку, 
що для їх досягнення персонал повинен бути організованим, умотивованим, висо-
кокваліфікованим – здатним мобілізувати ресурси для формування та реалізації 
потенціалу. 

Усі ці риси персоналу – як рушійної сили розвитку підприємства розкри-
ваються, перш за все, у його здатності формувати та реалізувати потенціал 
підприємства – першої (тактичної) цілі, без досягнення якої неможливо досягти ані 
оперативну (отримати прибуток), ані стратегічну (забезпечити безперервний роз-
виток) цілі [3]. 

В нових економічних умовах лише на основі парадигми управління підпри-
ємством через управління персоналом можливо забезпечити його стійке еконо-
мічне зростання шляхом формування та реалізації потенціалу, де персонал є 
головною рушійною силою. 

 

Список літератури 
1. Крушельницька О. В., Мельничук Д. П. Управління персоналом. Київ : Кондор, 

2005. 308 с. 
2. Пересипкіна Г. О., Продан В. О. Методологічні основи управління персоналом на 

українських підприємствах. БізнесІнформ. 2013. № 3. С. 372–376. 
3. Ващенко Н. В. Сутність парадигми «Управління підприємством через управління 

персоналом». БізнесІнформ, 2013. № 11. С. 266–272. 
 
 

Хомуленко Н. В., 
студентка групи ОО-18-2м 

Новокаховського гуманітарного інституту 
ВНЗ Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» 

Іванова Л. В., 
ст. викладач кафедри управління та адміністрування 

Новокаховського гуманітарного інституту 
ВНЗ Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» 

 

НАПРЯМИ ПОДАТКОВОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ: МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ 
 

На сьогоднішній день існує багато недоліків при оподаткуванні підпри-
ємницької діяльності в Україні. Серед них: складність, нестабільність та переважно 
фіскальна спрямованість чинної податкової системи; адміністрування податків та 




